

## 创建平安二十载 打造典范再出发

# 全市学校食堂管理(秋季)培训会举行 严把校园“食安关” 守护师生每一餐

实习生 马婷婷  
全媒体记者 余依萍

本报讯 日前,全市学校食堂管理(秋季)培训会议举行,来自全市教育系统500多名后勤人员“集中充电”。

近期,市文明办、市场监管局等部门对全市学校食堂开展了集中检查和整治。会上,相关部门负

责人分别通报了我校园及周边食品安全、校园商店食品安全、校园食堂管理专项整治等工作开展情况,并对下半年校园食品安全重点任务进行部署安排。

在培训环节,市文明办相关负责人以图文并茂的形式,全面细致地解读了餐饮文明指数测评指标,重点围绕制止餐饮浪费工作中营造宣传氛围、落实职责分工、规范设置

标识和完善台账资料等工作进行指导。市场监管局相关科室负责人针对学校食堂餐饮服务食品安全操作规范,结合常见隐患案例,重点对学校食堂食品安全系列管理规定、主体责任落实、食品安全主要风险环节等进行讲解。此外,还对全市后勤食堂员工进行了严格的工作规范,不仅包括对食品日期、食堂卫生整改、食谱制定、食堂用具等细节的规

范操作,更强调了员工的个人卫生以及食品安全意识,旨在提高食堂整体的服务水平和工作效率。

会议要求,各学校要加强宣传力度,引导师生积极践行“光盘行动”,提高全体参会人员及学校的餐饮服务食品安全意识,进一步增强全市后勤食堂员工的责任意识、自律意识和食品安全意识,共同构建更加安全、健康的校园饮食环境。

# 义乌市出生缺陷 综合防治中心挂牌成立

全媒体记者 谭祉潇

本报讯 为进一步提升全市出生缺陷综合防治能力,义乌市出生缺陷综合防治中心成立挂牌仪式暨出生缺陷业务培训班,在义乌市妇幼保健院举行。

儿童是国家的未来、民族的希望,是经济社会可持续发展的重要保障,而预防出生缺陷是儿童健康的源头工程,是促进生命起点健康的首要环节。该中心的成立标志着我市出生缺陷综合防治网络进一步完善,对有效降低出生缺陷发

生率、助力人口高质量发展具有重要意义。更将进一步增强各机构间的协作,织密全市出生缺陷防治网络,推进出生缺陷预防、筛查、评估、转诊、诊断、治疗、康复、随访和管理等服务有效衔接,切实提高提升出生缺陷防治成效,擦亮“义有善育”金名片。

其间,由市妇幼保健院专家组成的义诊团队,为市民开展包括生育指导、孕前优生咨询、产前筛查、产前诊断、遗传咨询、胎儿医学、新生儿疾病筛查、新生儿外科等全生育周期的义诊活动。

# 稠江街道喻宅南侧 地块项目稳步推进

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 日前从建投集团获悉,新社区集聚稠江街道喻宅南侧地块项目外架已全部拆除,项目主体结构进入收官阶段。

据悉,新社区集聚稠江街道喻宅南侧地块项目位于伏龙山北路以西、汇通路以南,总用地面积11.27万平方米,总建筑面积51.4万平方米,地上建筑面积33.83万平方米,地下建筑面积17.57万平方米。项目共由27幢23层至25层高层住宅、

幼儿园和商业配套组成,主要用于安置喻宅村、水冰塘村和春联东城自然村。

“项目于去年12月底实现所有楼栋结顶,并进入装饰装修阶段。目前正在开展外立面涂料施工和铝板干挂施工,项目总进度约65%,力争今年年底实现基本完工并进入验收阶段。”该项目负责人表示,项目外架顺利拆除,为后期装饰装修施工提供了完整工作面,建设团队将继续坚守质量安全底线,全力推进项目更好更快建设,力争早日竣工。



反诈宣传在身边

9月13日晚,江东街道盘溪社区宗祠公祠广场举办“送戏下乡+反诈”宣传活动,让群众在家门口乐享文化“大餐”的同时,进一步增强

大家的安全防范意识和自我防范能力。

图为社区工作人员(左)向居民介绍反诈知识。

全媒体记者 李爽爽 摄



口腔义诊进工地

9月14日,市口腔医院携手四季社区、同悦社工,在建投·新社区集聚北苑项目工地举办“暖心服务进工地 让城市建设更有‘温度’”活动。

预防资料、讲解正确刷牙方法……医护人员现场为工友们检查牙齿,并讲解牙病防治等相关口腔保健知识,让更多工友们意识到口腔健康的重要性。

全媒体记者 谭祉潇 图

# 后宅开展汽修企业联合执法检查

见习记者 丁奕彤  
通讯员 陶怡文/摄

本报讯 日前,后宅街道相关执法部门运用“双随机、一公开”检查方式,对辖区内的汽修企业开展联合执法检查。

“老板,你看垃圾桶有用过的餐巾纸,又有饮料瓶,这是垃圾未分类投放;还有灭火器没有按月开展检查登记,这个灭火器已经过期了;这些油漆是危化品,需要单独存放。”在某汽修店面,执法队员一边检查,一边将问题详细告知汽修企业相关负责人。

此次检查,执法队员重点检

查灭火器是否配备齐全、是否按时检查登记、电线是否裸露、危化品是否单独存放使用等情况。其间,执法人员共检查汽修企业5家,灭火器未规范配备3家,危化品未单独存放2家,执法人员现场要求汽修相关负责人立即整改,对不能当场整改的问题,要求相关负责人限期整改到位。

后宅街道相关负责人表示,将持续加强部门协同联动,强化对汽修企业的日常检查监管力度,紧盯问题不放,跟进问题整改,建立长效管理机制,定期开展排查行动,确保汽修行业健康发展。



# 有限空间作业安全管理不到位 佛堂一企业被“一案双罚”

全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,佛堂镇综合行政执法队接辖区应急消防管理站移交线索,就辖区某工贸企业未对有限空间进行辨识问题,对涉事企业和企业安全负责人进行立案查处,实行“一案双罚”。

此前,佛堂镇应急消防管理站

对该企业进行安全生产检查时,发现车间外一只油桶桶未张贴有限空间的安全标识。依据《工贸企业重大事故隐患判定标准》的有关规定,该情形属于重大事故隐患。

据介绍,有限空间是指封闭或部分封闭,与外界相对隔离,出入口较为狭窄,作业人员不能长时间在内工作,自然通风不良,且易

造成有毒有害、易燃易爆物质积聚或者氧含量不足的空间。在有限空间内易发生气体中毒、窒息等事故,而一旦发生事故救援难度较大,盲目施救还会导致伤亡扩大。

“一案双罚”是指相关部门在安全生产领域针对同一违法行为,同时对涉事企业和企业主要负责人进行处罚的一种执法方式。该企业的

以上行为违反了《工贸企业有限空间作业安全规定》,企业和企业安全负责人将分别面临行政处罚。

安全生产无小事,每一个细节都关系到企业和员工的生命财产安全。当前,市执法局各下属大队立足自身职能,积极联合属地镇街通过主动巡查、线索移送等方式,对相关违法行为进行查处。

# 城西从严从实检查特种设备安全

全媒体记者 骆红婷

本报讯 连日来,城西市场监管所持续加强特种设备安全检查管理,逐步形成以监察机构为主导,检验检测机构提供技术支撑,行业协会共建共治,特种设备企业积极落实安全主体责任的多元化监管新模式。

此前,城西街道开展电梯困

人事故应急救援演练,模拟电梯突发故障导致乘客被困,被困人员使用电梯轿厢内通话系统求助,值班人员接到求救电话后,立即启动紧急救援程序并联系电梯维保单位。电梯维保单位救援人员赶往现场后,迅速设置警示牌,设法安抚被困乘客,检查确认轿厢位置并开展施救。成功解救乘客后,维保人员继续排查检修电

梯设备故障,直至电梯恢复正常运行。

通过特种设备应急救援演练,有效提升电梯使用单位应急处置业务能力,将特种设备安全科普宣传教育由书面拓展到现场演练,明确了电梯使用单位在管理机构、责任人员、规章制度上应落实的责任,进一步营造了“人人关注特种设备安全、人人重视特

种设备安全”的浓厚氛围。

据悉,城西市场监管所从严从实开展执法检查,相继开展电梯安全隐患排查、起重机和叉车安全隐患排查整治、特种设备超期未检验整治工作、燃气领域安全排查整治等系列专项行动,累计检查特种设备使用单位50家,发现并消除安全隐患30处,下达《特种设备安全监察指令书》7份,立案查处4家。

# 尽享好时光 共度团圆夜 鸡鸣阁全天候活动精彩纷呈

9月17日,“2024·跨越千年对话”义乌中秋文化旅游节暨鸡鸣阁“万灯璀璨”花好月圆荟“圆满落幕,一系列丰富多彩的文旅活动让市民游客尽享假日快乐时光。

此次活动由城投集团主办,江东街道鸡鸣山社区、城投旅游公司承办,中国工商银行股份有限公司义乌分行协办。本次中秋文化旅游节以“跨越千年对话”为主题,安排设置了精美文化场景布置、非遗互动体验、美食市集……各类精彩节目将义乌历史文化底蕴与现代旅游体验完美融合,令人眼前一亮。

“平生一顾重,请问下一句是什么?”9月14日晚,游客们进行诗词挑战。这是活动设置的鸡鸣阁打卡赠礼环节,游客通过完成指定的打卡任务,可兑换定制明信片。打卡活动吸引了不少游客参与,为这

趟文化之旅增添互动乐趣。

为让游客更加深入体验传统文化,主题活动还设置了多项互动体验环节,投壶、猜灯谜、踢毽子等古代游戏项目重现,非遗手作体验更是亮点之一,游客可感受古法拓印,欣赏越剧演出,在游玩中体验传统文化的独特魅力。

非遗展示区内,氛围热烈温馨。在糕点师傅的指导下,游客们兴致盎然,纷纷挽起衣袖动手,揉面、包馅、压模,制作米月饼,一揉一捏、一包一压之间,大家亲身体验非遗的独特乐趣。月圆当空,鸡鸣阁上演了一场诗朗诵活动,来自全国各地的同胞与国际友人携手献礼,进行了一场跨越千年的对话诗歌会,将活动气氛推向高潮。

据了解,9月14日至17日期间,城投集团在鸡鸣阁推出全天候活动,与

游客们共度和美团圆夜。城投集团旅游公司相关负责人表示,把传统文化精髓与现代科技、旅游活动巧妙融合,未来将在鸡鸣阁打造更多富有义乌地方特色的文化节庆活动,以更优质服务回馈广大游客。

全媒体记者 傅柏琳 文/摄



中外友人诗朗诵



投壶



鸡鸣阁灯笼阵列